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Senatul României
Către,

Biroul Permanent al Senatului

În conformitate cu prevederile art. 74 din Constituţia României, republicată, precum şi ale art. 89 din Regulamentul Senatului, vă înaintăm alăturat „Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea unor acte normative privind acordarea de facilitati conducatorilor auto care si desfasoara activitatea in domeniile transport de calatori si transport de marfa”, pentru introducerea acesteia în procedură legislativă de urgenta.
   Iniţiator:

Senator  PSD Vasile Toma 

EXPUNERE DE MOTIVE
In anul 2018, Agentia Nationala pentru ocuparea Fortei de Munca din Germania avertiza ca numarul soferilor profesionisti a scazut in doar 4 ani cu peste 8 procente, iar ponderea soferilor profesionisti care depasisera varsta de 55 de ani crescuse la de 23% la 28%.

In acelasi timp, Polonia inregistra un deficit imens de soferi profesionisti de aproximativ 100 000, Franta de 15 000, aceeasi situatie problematica a deficitului de soferi profesonisti regasindu-se si in Spania, Marea Britanie sau Austria.

De altfel, arata studiile, pentru urmatorii ani, majoritatea soferilor profesionisti se vor afla la varsta pensionarii, in Spania, spre exemplu, 72% dintre acestia fiind persoane cu varste de peste 50 de ani, in timp ce, in Mare Britanie, varsta medie a unui sofer profesionist fiind de acum 55 de ani, deficitul de personal din industria transporturilor din Marea Britanie crescand cu 50 de soferi pe zi.

Am facut aceste trimiteri pentru ca soferii profesionisti din Romania se formeaza in tara noastra, in intreprinderile de la noi si migreaza spre tarile din vestul UE, pentru salarii mai mari. Totodata, aceeasi mare problema, a deficitului de conducatori auto profesionisti, este semnalata si in tara noastra, aceasta nefiind una noua si pe care am semnalat-o inca de la inceputul legislaturii actuale. Conducatorii auto pleaca din tara din cauza salariilor mici iar intreprinderile nu au capacitatea financiara de a mari salariile, cu taxele aferente.

Potrivit specialistilor si reprezentantilor industriei transporturilor din Romania, in prezent, ne lipsesc circa 45 000 de soferi profesionisti și un numar considerabil de vatmani (în localitățile în care transportul local se efectuează cu autobuze și tramvaie) existand cazuri in care, din cauza lipsei de forta de munca calificata, operatorii de transport, fie cei cu capital privat, fie cei cu capital public (mai ales in transportul local) nu pot opera cu intregul parc de autovehicule (autocare, autobuze, camioane, TIR-uri etc.), fiind nevoiti sa tina in garaje intre 10 si 15% dintre acestea. 

De aici decurg consecintele privind diminuarea activitatii economice potentiale si a taxelor/impozitelor platite la  buget. Aceasta tendinta se va accentua in contextul crizei ”COVID-19” care va antrena o criza economica ce se va manifesta dincolo de acest an.

In aceste conditii, avand in vedere prezenta legislatie romaneasca la care eu, personal, lucrez la imbunatatire si facilitare, precum si legislatia europeana, suntem nevoiti sa apelam la forta de munca din afara Europei, din tari precum Nepal, India, Filipine, asa cum, spre exemplu, Polonia a angajat aproximativ 60 000 de soferi din Ucraina.

In plus, la momentul actual, statele din cadrul Uniunii Europene cauta pentru remedierea urgenta  a acestei crize diverse masuri si facilitati pentru a atrage forta de munca in sectorul transporturilor si cred ca este mai mult decat urgent ca si noi sa ne gandim la aplicarea unui set de masuri care sa solutioneze aceasta criza cat mai repede cu putinta.
Spre exemplu, in Germania, Executivul plateste o forma de alocatii pentru copiii soferilor, iar Ungaria a reusit sa stabilizeze si sa amelioreze criza personalului calificat din domeniul transporturilor prin reconversia profesionala a somerilor sau a persoanelor care au meserii mai putin cautate pe piata muncii. O masura care, asa cum spuneam, s-a dovedit nu doar viabila, ci si complet functionala. 

Iar aceasta criza a soferilor profesionisti nu este doar una europeana, ci si globala, Statele Unite ale Americii confruntandu-se si ele cu o criza acuta in acest sens, motiv pentru care acestea s-au concentrat pe un intreg pachet de facilitati si pe o strategie de stimulare si de atragere in acest sector vital de activitate prin masuri precum cresterea veniturilor, reducerea timpului petrecut pe sosea, reducerea varstei pentru soferii profesionisti, integrarea femeilor in aceasta industrie, introducerea autoturismelor autonome, gratie avansului tehnologic, care, odata cu beneficiile reducerii semnificative a stresului zilnic, contribuie si ca factor de atragere a tinerilor in acest sector. 

In plus, atunci cand facem referire la acest sector al fortei de munca, este necesar sa luam in calcul faptul ca reprezinta una dintre cele mai solicitante profesii, care prezinta numeroase neajunsuri prin stilul de viata al soferului profesionist. Un fapt care contribuie si accentueaza criza fortei de munca. 

Revenind la cazul particular al tarii noastre, trebuie sa constientizam de urgenta criza acuta de soferi profesionisti si vatmani care are un impact negativ asupra competitivitatii si productivitatii acestui sector esential al economiei si sa identificam acele masuri si facilitati imediate si la indemana pe care le putem aplica cu titlu imediat. Cu atat mai mult in conditiile crizei economice care deja s-a instalat.

De asemenea, trebuie recunoscut faptul ca sectorul transporturilor nu a cerut si nici beneficiat niciodata de facilitati. In ciuda acestui fapt, el s-a dezvoltat continuu, insa aceasta situatie nu va mai putea continua prea mult, avand in vedere situatia cat se poate de reala si masurabila a crizei fortei de munca. Iar de la criza fortei de munca se ajunge inevitabil si rapid la criza intregului sector care va genera pierderi economice si financiare majore pentru intregul stat.

Acest sector trebuie vazut ca un sector strategic national si tratat ca atare. Declarat ca fiind o prioritate nationala si, prin urmare, promovate toate acele masuri reale de sustinere. De aceea, o prima masura de facilitare si de suport care trebuie si poate fi acordata este modificarea legislativa care propune ca, asemenea persoanelor care lucreaza in industria IT, si soferii profesionisti din Romania sa beneficieze de subventionarea impozitului pe venit. O masura nu doar sustenabila, cu investitii minimale raportate la castig, ci si care va putea aduce contributii imediate si importante la solutionarea crizei soferilor profesionisti din tara noastra si, prin urmare, la prevenire si evitarea unei crize si in economia statului roman.
Acest sector treb
Initiator,

Senator Vasile Toma
PARLAMENTUL ROMÂNIEI

SENATUL                                                                                       CAMERA DEPUTAȚILOR

LEGE 
pentru modificarea și completarea unor acte normative privind acordarea de facilitati conducatorilor auto care si desfasoara activitatea in domeniile transport de calatori si transport de marfa
Parlamentul României adoptă prezenta lege.
Art. I – Legea nr.227/2015 privind Codul Fiscal, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 688 din 10 septembrie 2015, cu modificările şi completările ulterioare se modifica si se completeaza dupa cum urmeaza:
1. După punctul 5 al articolului 60 din se introduce un nou punct, punctul 51, care va avea următorul cuprins:

”Art. 60 (...)

51 -  persoanele fizice, pentru veniturile realizate din salarii și asimilate salariilor prevăzute la art. 76 alin. (1)-(3),  in perioada cuprinsa intre data intrarii in vigoare a prezentei legi si data de 31 decembrie 2028 inclusiv, pentru care sunt îndeplinite următoarele condiţii:

a) angajatorii desfăşoară activităţi în domeniile transport de calatori sau transport de marfa care cuprind:

(i) activitatea de transport persoane definită de urmatoarele coduri CAEN:

-4931 Transporturi urbane, suburbane si metropolitane de calatori;

-4939 Alte transporturi terestre de calatori n.c.a.

(ii) activitatea de transport marfa, definita de următorul cod CAEN:

-4941 Transporturi rutiere de marfuri


b) angajatorii realizează cifră de afaceri din activităţile menţionate la lit. a) în limita a cel puţin 80% din cifra de afaceri totală, calculată cumulat de la începutul anului, inclusiv luna în care aplică scutirea;

c) veniturile brute lunare din salarii şi asimilate salariilor prevăzute la art. 76 alin. (1)-(3), realizate de persoanele fizice pentru care se aplică scutirea, sunt cuprinse între 3.000 şi 30.000 lei lunar inclusiv şi sunt realizate în baza contractului individual de muncă;

d) scutirea se aplică potrivit instrucţiunilor la ordinul comun al ministrului finanţelor publice, al ministrului muncii, familiei, protecţiei sociale şi persoanelor vârstnice şi al ministrului sănătăţii, prevăzut la art. 147 alin. (17), iar Declaraţia privind obligaţiile de plată a contribuţiilor sociale, impozitului pe venit şi evidenţa nominală a persoanelor asigurate reprezintă declaraţie pe propria răspundere pentru îndeplinirea condiţiilor de aplicare a scutirii.


e) mecanismul de calcul al cifrei de afaceri prevăzut la lit. b), în vederea aplicării facilităţii fiscale, se va stabili prin ordin al preşedintelui Comisiei Naţionale de Strategie şi Prognoză, care se va publica pe site-ul instituţiei. 
f) sunt angajate in functia de conducator auto sau vatman, conform contractului individual de munca.

2.  După articolul 1381 se introduce un nou articol, articolul 1382, cu următorul cuprins:


    "Art. 1382 - Prevederi speciale pentru domeniile transport de calatori si transport de marfa


    (1) În perioada cuprinsa intre data intrarii in vigoare a prezentei legi si data de 31 decembrie 2028 inclusiv, pentru persoanele fizice care realizează venituri din salarii şi asimilate salariilor realizate în baza contractelor individuale de muncă încheiate cu angajatori care desfăşoară activităţi în domeniile transport de calatori sau transport de marfa şi care se încadrează în condiţiile prevăzute la art. 60 pct. 51, cota contribuţiei de asigurări sociale prevăzută la art. 138 lit. a) se reduce cu 3,75 puncte procentuale.


    (2) Persoanele prevăzute la alin. (1) care datorează contribuţia la fondul de pensii administrat privat reglementat de Legea nr. 411/2004 privind fondurile de pensii administrate privat, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, sunt scutite de la plata acestei contribuţii în limita cotei prevăzute la alin. (1).


    (3) Prevederile alin. (1) şi (2) se aplică potrivit instrucţiunilor la ordinul comun al ministrului finanţelor publice, al ministrului muncii, familiei, protecţiei sociale şi persoanelor vârstnice şi al ministrului transporturilor, prevăzut la art. 147 alin. (17)." 
3. La articolul 154 alineatul (1), după litera q) se introduce o nouă literă, litera r), cu următorul cuprins:
    "r) persoanele fizice pentru veniturile din salarii şi asimilate salariilor în baza contractelor individuale de muncă încheiate cu angajatori care desfăşoară activităţi în domeniile transport de persoane sau transport de marfa şi care se încadrează în condiţiile prevăzute la art. 60 pct. 51, în perioada cuprinsa intre data intrarii in vigoare a acestei legi si data de 31 decembrie 2028 inclusiv."
4.Articolul 2203 se modifică şi va avea următorul cuprins:


    "Art. 2203 - Cota contribuţiei asiguratorii pentru muncă


    (1) Cota contribuţiei asiguratorii pentru muncă este de 2,25%.
    (2) Prin excepţie de la prevederile alin. (1), în perioada 1 ianuarie 2019 - 31 decembrie 2028 inclusiv, cota contribuţiei asiguratorii pentru muncă se reduce la nivelul cotei care se face venit la Fondul de garantare pentru plata creanţelor salariale constituit în baza Legii nr. 200/2006 privind constituirea şi utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanţelor salariale, cu modificările ulterioare, în cazul angajatorilor care desfăşoară activităţi în sectorul construcţii şi care se încadrează în condiţiile prevăzute la art. 60 pct. 5.

    (3) Prin excepţie de la prevederile alin. (1), în perioada cuprinsa intre data intrarii in vigoare a prezentei legi si data de 31 decembrie 2028 inclusiv, cota contribuţiei asiguratorii pentru muncă se reduce la nivelul cotei care se face venit la Fondul de garantare pentru plata creanţelor salariale constituit în baza Legii nr. 200/2006 privind constituirea şi utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanţelor salariale, cu modificările ulterioare, în cazul angajatorilor care desfăşoară activităţi in domeniile transport de calatori sau transport de marfa şi care se încadrează în condiţiile prevăzute la art. 60 pct. 51."
5. La articolul 2206, după alineatul (41) se introduce un nou alineat, alineatul (42), cu următorul cuprins:
    "(42) Prin excepţie de la prevederile alin. (4), în perioada cuprinsa intre data intrarii in vigoare a prezentei legi si data de 31 decembrie 2028 inclusiv, contribuţia asiguratorie pentru muncă încasată la bugetul de stat de la angajatorii care desfăşoară activităţi în domeniile transport de calatori sau transport de marfa şi care se încadrează în condiţiile prevăzute la art. 60 pct. 51 se distribuie integral la Fondul de garantare pentru plata creanţelor salariale constituit în baza Legii nr. 200/2006, cu modificările şi completările ulterioare."
Art.II
(1) Prin derogare de la prevederile art. 224 alin. (2) din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, persoanele fizice care îşi desfăşoară activitatea în baza contractelor individuale de muncă încheiate cu angajatori care desfăşoară activităţi în domeniile transport de calatori sau transport de marfa şi care se încadrează în condiţiile prevăzute la art. 60 pct. 51 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, sunt asigurate, in perioada cuprinsa intre data intrarii in vigoare a prezentei legi si data de 31 decembrie 2028 inclusiv, în sistemul asigurărilor sociale de sănătate fără plata contribuţiei.

(2) Persoanele fizice prevăzute la alin. (1) beneficiază in perioada cuprinsa intre data intrarii in vigoare a prezentei legi si data de 31 decembrie 2028, de drepturile acordate din sistemul asigurărilor pentru accidente de muncă şi boli profesionale, sistemul asigurărilor pentru şomaj, conform legislaţiei în vigoare, inclusiv de concedii şi indemnizaţii de asigurări sociale de sănătate, fără plata de către angajatori a contribuţiei asiguratorii pentru muncă prevăzută de Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare.

(3) Perioadele lucrate în domeniile transport de calatori sau transport de marfa de către persoanele prevăzute la alin. (1) constituie stagiu de cotizare pentru stabilirea dreptului la indemnizaţie de şomaj şi indemnizaţie pentru incapacitate temporară de muncă acordate în conformitate cu legislaţia în vigoare.  
Art.III
    (1) Prin derogare de la prevederile art. 164 alin. (1) din Legea nr. 53/2003 - Codul muncii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, în perioada cuprinsa intre data intrarii in vigoare a acestei legi si data de 31 decembrie 2028 inclusiv, pentru angajatii in functia de conducator auto care se incadreaza in conditiile prevazute la art. 60 pct. 51, salariul de bază minim brut pe ţară garantat în plată se stabileşte în bani, fără a include sporuri şi alte adaosuri, la suma de 3.000 lei lunar, pentru un program normal de lucru în medie de 167,333 ore pe lună, reprezentând 17,928 lei/oră.


    (2) Prevederile alin. (1) se aplică exclusiv domeniilor de activitate prevăzute la art. 1 din prezenta lege. 
Această lege a fost adoptată de Parlamentul României, în condiţiile art. 77 alin. (2), cu respectarea prevederilor art. 75 şi ale art. 76 alin. (2) din Constituţia României, republicată.
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